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総 務 政 策 委 員 会 会 議 録

招 集

令和５年７月６日（木）本会議休憩中 議会委員会室

出席委員（８名）

伊 藤 ひろえ 稲 田 清 門 脇 一 男 国 頭 靖

津 田 幸 一 森 谷 司

欠席委員（１名）

岩 﨑 康 朗

出席した事務局職員

松田局長 田村次長 松下調整官 田中庶務担当係長

傍 聴 者

安達議員 今城議員 大下議員 田村議員 塚田議員 土光議員 戸田議員

錦織議員 西野議員 又野議員 松田議員 森田議員 矢田貝議員

報道機関 ２人 一般 １人

協議案件

・陳情第２９号 地方財政の充実・強化を求める意見書案について

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～

午前１０時４２分 開会

○渡辺委員長 ただいまより総務政策委員会を開会いたします。

岩﨑委員から欠席の届出がありましたので御報告いたします。

本日は、先ほどの本会議におきまして陳情第２９号地方財政の充実・強化を求める意見

書の提出に関する陳情が採択と決しましたので、意見書の文案について協議をさせていた

だきます。皆さん、お手元に意見書の比較表をお持ちだと思いますので御確認ください。

それでは協議に入りたいと思います。

御意見等ございましたらお願いします。

国頭委員。

○国頭委員 うちの会派から出させていただいた案はですね、原子力防災対策においては

ということで人件費等はインフラにおいては国や県の補助はあるんですけども、やはり未

だに人件費っていうところにおいてはそういった部分がないので持ち出しになっていくと

ころがある。ということで特に「人件費等」というところをですね、ぜひ入れていただき

たいと思っております。それとですね、公明さんのほうからは前回ちらっと津田委員から

出されたところについてもう一度伺ってみたいと思うんですけども、１番のところで、そ

れを支える「官民の」人件費を重視し、ということで「官民の」というところで入れられ

たんですけど、官というのは分かるんですけど、民の部分は民間を含めたところの人件費

のという意味合いなのかなと。その辺りちょっとお聞きしたいな、と。

○渡辺委員長 津田委員。

○津田委員
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し上げましたけども、実際のところ委託費という言葉を若干ちょっと例に出されましたの

で、委託費という部分も含まれるということで私は「官民の」ということで持ち上げたと

いうことでございます。それでですね、人件費のことではもしもですね、その「官民」に

ついては若干ちょっと違和感はあるんですけど、特にそれを入れられるとかってところで

すごくいろいろな御意見があるのでしたら、そこについてはこだわりませんけど、うちの

党としてはそこの部分に違和感がありますので人件費という部分を「官民の」ということ

で入れさせていただきましたけど、もしも内容がそのまま進まないということでしたら特

にこだわりませんので、よろしくお願いしたいと思います。

○渡辺委員長 整理させてください。人件費が二つ出てくるので、津田委員が言われた人

件費っていうのは「官民の」の人件費のことですよね。国頭委員の言われた人件費ってい

うのは自分たちの修正案の人件費ですよね。

〔「７番の。」と国頭委員〕

二人に確認しているのは、人件費、人件費が出てくるので、津田委員の言った人件費は

「官民の」の人件費でしょということ。国頭委員の言われた人件費は、原発の人件費、そ

れで「官民の」の話。修正するところの違う人件費の話をされたということ。

○渡辺委員長 門脇委員。

○門脇委員 この間の委員会で自由創政・公明党議員団案というのは出させてもらって、

このたび、よなご・未来案っていうのを読まさせていただいて今、御説明をいただきまし

た。７番のところでお話させてもらってますけど、この内容的には真ん中のところの「避

難場所の整備等」、こういうふうに記載しておりまして人件費等もこれに入るという意味合

いで記載させてもらっていたんですけど、先ほど、よなご・未来さんのほうから「人件費

等」をぜひ入れていただきたいということでしたので、その点についてはやぶさかでござ

いませんので、文案を読みますと、「人件費等」を私どもの案の７番のところですけど、下

から３行目からいきますと「避難場所の整備等、住民避難を確実に行う必要があるため」

ここに、「人件費等、必要な経費に係る財源措置を行うこと」。ここに入れた方がいいので

はないかと思いますので、私どもはこちらのほうがよろしいと思って修正案として出させ

ていただきます。

○渡辺委員長 これに御意見は。ちょっと整理しますね。原案に対する修正案に対する修

正が２件。１番は「官民の」ですね。津田委員に説明していただいた。これはどうですか。

国頭委員含めて。津田委員の説明聞いてから、国頭委員はどう捉えたか聞いてなかった。

○国頭委員 考え方は分かりました。うちの方も入れてもらいたいので、いいと思います。

○渡辺委員長 そういたしますとお諮りしたいと思うんですけど、まず第１項目ですけど

も、これは自由創政・公明党議員団案で「官民の」が入った文章で御異議ございませんか。

〔「異議なし」と声あり〕

○渡辺委員長 御異議なしと認めます。次に、７番で門脇委員の提案と国頭委員の御意見。

ちょっと文章を整理するとですね「発電所周辺自治体であっても立地自治体と同様に避難

路や避難場所の整備」ですね「等」を取らないといけませんね、今の説明だったら。「等」

の中に人件費が入っているつもりだったと。

〔「はい、そうですね。」と門脇委員〕

「等」を取って「住民避難を確実に行う必要があるため、人件費等、必要な経費に係る

財源措置を行うこと」というご提案です。こちらは。国頭委員、御意見はありますか。
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国頭委員。

○国頭委員 それでお願いします。

○渡辺委員長 お諮りしたいと思いますけど、７番は先ほど私が読み上げましたとおり

「等」を取って「人件費等」を「必要な経費に係る財源措置を行うこと」の前に入れると

いうことで御異議ございませんでしょうか。

〔「異議なし」と声あり〕

○渡辺委員長 御異議なしと認めます。それでは、修正案の修正を文章にしてお配りした

いと思います。委員会終了後ですね。

もう一つありました。一番最後のページですね。提出先でございます。森林環境譲与税

の関係のが原案にはあったもんですから、農林水産大臣が表記されていましたけれども、

これから作る意見書の案、本会議に向けた案については農林水産大臣を削除してもよろし

いでしょうか。

〔「はい」と声あり〕

○渡辺委員長 御異議なしと認めます。それではそのようにさせていただきたいと思いま

す。

これをもちまして総務政策委員会を閉会いたします。

午前１０時５２分 閉会

米子市議会委員会条例第２９条第１項の規定により署名する。

総務政策委員長 渡 辺 穣 爾


